

О ЛЕТАЛЬНОСТИ ПРИ МОЗГОВЫХ АБСЦЕССАХ УШНОГО ПРОИСХОЖДЕНИЯ

Ассистент Е. Н. МЕДВЕДСКИЙ

Кафедра болезней уха, носа и горла (зав. — профессор Б. А. Шварц)

1. Несмотря на широкое применение антибиотиков и их эффективность при различных видах внутричерепных осложнений, летальность при мозговых абсцессах продолжает оставаться высокой. Из 19 больных, страдавших мозговыми абсцессами ушного происхождения, умерло 12. У всех наблюдавшихся нами больных мозговые абсцессы развились на почве хронических гнойных отитов.

2. Клиническое течение отогенных мозговых абсцессов при широком применении антибиотиков стало в ряде случаев ятиличным, что мало способствовало своевременной диагностике и рациональному лечению. Топическая диагностика оказалась неправильной у 5 больных из 19.

3. Исходы лечения мозговых абсцессов ушного происхождения тесно связаны со своевременным применением хирургического вмешательства. Из 10 оперированных больных выздоровело 7. Приступать к хирургическому вмешательству следует не только при явно выраженной симптоматике абсцесса мозга, но и при одном лишь подозрении на него.

4. С целью профилактики отогенных мозговых абсцессов необходимо уделять большее внимание выявлению и лечению хронических гнойных отитов.